

**Резолюция
заседания профсоюзного актива области
«7 октября – Всемирный день действий за достойный труд!»**

15 сентября 2016 года

г. Иваново

7 октября во Всемирный день действий за достойный труд профсоюзы всего мира традиционно проводят коллективные действия и единогласно призывают к социальной справедливости и достойному труду для всех.

Профсоюзы Ивановской области выступают за сохранение экономики и развитие социальной сферы региона, улучшение качества и повышение уровня жизни населения, в защиту трудовых прав и социально – экономических интересов работников.

Складывающаяся ситуация в Ивановской области и перспективы ее развития вызывают серьезные опасения у профсоюзов.

Сохраняется тенденция снижения производственного потенциала области. По итогам 2015 года область занимает 77 место в рейтинге регионов России по индексу промышленного производства.

Реальные доходы населения Ивановской области значительно отстают от среднероссийского показателя и показателя ЦФО. Численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в 2015 году выросла до 15,9%. По уровню заработной платы Ивановская область занимает последнее место среди субъектов ЦФО.

На ряде предприятий области имеется задолженность по заработной плате, которая по сведениям Государственной инспекции труда по состоянию на 1 сентября т.г. превышает 280,0 млн. рублей перед более чем 4,0 тыс. работников.

Отсутствие реального роста доходов, заработной платы, пенсий, стипендий, наличие задолженности по заработной плате, увеличение налогового бремени на граждан приводят к снижению уровня жизни, покупательной способности населения и сокращению потребительского спроса.

Сохраняется тенденция по высвобождению работников по инициативе работодателя. За последние полтора года уволено 10,0 тысяч работников. В режиме неполного рабочего времени трудятся и находятся в простое по инициативе работодателя порядка трех с половиной тысяч человек.

Особую обеспокоенность вызывает ситуация в ОАО «Автокран», одного из самых крупных предприятий области с высокотехнологичными рабочими местами и одного из основных налогоплательщиков в областной бюджет.

Угрожает закрытию Санатория имени Станко решение областного Правительства о строительстве межмуниципального полигона ТБО рядом с Наволокским городским поселением. Сосуществование санатория и гигантского полигона несовместимо. В результате моногород потеряет 300 рабочих мест, а бюджеты - 30 млн. рублей ежегодных отчислений. Протесты населения не находят понимания власти.

Действия профсоюзов области в современных условиях должны быть направлены на развитие и эффективное функционирование системы социального партнерства, вовлечение более широкого круга работодателей в переговорный процесс по заключению и реализации коллективных договоров и соглашений разных уровней.

Особое внимание следует уделять первичным профсоюзов организациям. Любая попытка заморозки, неиндексации зарплат, пересмотра коллективного договора должна стать основанием для серьезного разбирательства с экономической ситуацией данного предприятия при непосредственном участии отраслевого профсоюза. Необходимо провести в рамках отраслевых профсоюзов, профобъединения в целом, серию акций в поддержку первичек, разработать отраслевые программы поддержки профсоюзных организаций.

Следует развивать информационную поддержку профсоюзных структур, использовать информационные ресурсы не только для информирования, но и для пропаганды, агитации, для организации и координации профсоюзных акций.

Мы, участники собрания профсоюзного актива Ивановской области, выступаем за стабильное и поступательное развитие России и Ивановского региона, за ответственные, взвешенные экономические и политические решения в интересах работников и всего населения.

Мы продолжим добиваться:

- осуществления экономической политики, направленной на модернизацию существующих и создание новых рабочих мест с высокой производительностью, безопасными условиями труда и достойной заработной платой;
- обеспечения повышения реальной заработной платы и установления минимального размера оплаты труда на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения региона;

- безусловного выполнения указов Президента Российской Федерации в части увеличения заработной платы работников бюджетной сферы;
- обязательности исполнения органами государственной власти и органами местного самоуправления решений трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений;
- соблюдения экологических прав и учета мнения населения при принятии решения о размещении объектов, деятельность которых может оказать вред окружающей среде.

Участники собрания профсоюзного актива Ивановской области обращаются к Губернатору Ивановской области:

- рассматривать межведомственной региональной комиссией по мониторингу финансово-экономического состояния системообразующих предприятий Ивановской области финансово-экономическое положение, входящих в региональный перечень предприятий, с приглашением собственников предприятий (в случае ухудшения финансово-экономических показателей их деятельности);
- принять меры по сохранению рабочих мест и производственной деятельности сельскохозяйственного предприятия ФГУП «Васильевское» Шуйского района»;
- создать все необходимые условия для возобновления производственной деятельности бывшего совхоза «Тепличный».

Вместе мы должны крепить влияние трудящихся, направить их организационные и мобилизационные усилия на то, чтобы привлечь политиков и бизнес к ответственности, превратить несостоятельную экономическую систему сегодняшнего дня в источник экономического развития страны и роста благосостояния населения.

**7 октября – Всемирный день действий за достойный труд!
Вместе мы победим!**

Председатель ИОООП



А.Н.Мирской